



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年1月14日 星期一 编辑:何芬 版式:周雄 校对:肖萍

15

本版稿件由雁峰区成龙成章小学提供

唠叨的妈妈

■五(3)班 邓清予

妈妈今年四十多岁，中等个子，披肩的长发虽然染成了流行色，但额前的刘海总有好些根白发不时跳出来，眼角上也爬上了好几条鱼尾纹！我想：这大概都是妈妈爱唠叨造成的吧。

听！“坐正，腰挺直，脚放平，手压着本子，字要一笔一笔来！”“做题要认真，先把题目要求看清楚再动笔！”“做完要检查，看有没有漏题？”“是否按题目的要求做了？”“有没有时间观念？一个作业写这么久？浪费时间就等于浪费生命！”……如果把我换作你，你一定也会感到头昏脑胀，忍无可忍吧。哎，都怪我平时学习不自觉，写作业总坐不住，还喜欢搞小动作，前不久的期中考试，就因为粗心而错过了理想的成绩。

瞧！正在偷偷享受零食的我又被大喇叭吓了一大跳。“要吃饭了，还在吃零食？”“大口吃饭，不要讲话！”“多吃点鱼，吃鱼聪明，小心鱼刺！”“多吃蔬菜，少吃荤菜，这样才能营养均衡，才能长高！”……如果把我换作是你，是不是也希望有时能耳根清净一下？

去年寒假的一天，机会终于来了，妈妈要跟同事去泰国旅游了，并且是一周！得知这个消息，我可是暗暗高兴了好几天呢。爸爸要上班，便把我放到了舅妈家，这更乐坏了我。舅妈家，那可是我的王国，我要怎么样就能怎么样。一天、两天过去了，我开始感觉心里少了点什么。再过一天，这种感觉越来越严重，我甚至还暗暗地哭起鼻子来了。短短一周，我感觉是多么漫长，就像过了一个世纪！

原来，我的生活不能少了妈妈的唠叨。

指导老师:杨丹

游南岳衡山

■五(1)班 汤芸熙

杜甫有诗云：“君不见潇湘之山衡山高，山巅朱凤声嗷嗷。”我竟也有机会来到家乡衡阳有名的衡山，观赏它壮丽的景色。

我看冰雪覆盖的长白山，浏览过红叶似火的香山，却从没见过这“云奇林郁”的衡山。南岳衡山是中华五岳之一，风光秀丽，古木参天，层峦叠嶂，气势磅礴。一年四季景色各不同，春赏百花，夏观云海，秋望日出，冬揽雪景，可美丽了！这次我们来了，首先自然是要将日出一睹为快啦。

凌晨五时半，我已经站在了祝融峰顶，面向东方，凝神等待。六点十分，天上的云彩渐渐被染红，中间位置越来越耀眼，太阳终于从云层中露出点点脸蛋，她好像害羞的小姑娘，不愿意从云层中蹦出来。在风儿姐姐轻轻的呼唤下，在小鸟妹妹的歌唱下，在所有人的期待的目光里，太阳一点点往上升，慢慢地，慢慢地，终于露出了全部的笑容！一瞬间，光芒四射，所有的一切都披上了金灿灿的纱衣。

看完这美丽的日出，我们还在祝融峰顶一览南岳风光。

站在峰顶，南岳美景一览无余。周围那茫茫的云海围绕着连绵起伏、参差不齐的山脉，两者互相映衬，一眼望去，洁白无瑕的云海和碧蓝的天空连接在一起，像给山中万物生灵盖上了一床巨大的棉被。一抬头，天空仿佛离我们更近了，可真是“南岳高千尺，手可摘白云，不敢高声语，恐惊天上人”。

欣赏过山顶的美景，我们决定从祝融峰走到山脚。渐渐地，我的脚越来越痛，步伐越来越沉。看着那一辆辆擦身而过的旅游大巴，看着车上轻松而又欢快的游客，我一次次想要放弃，却又一次一次给自己鼓励。经历了四个多小时，我们终于成功到达山脚。一路上美景数不胜数，绿意葱茏的山道，小径旁招手微笑的五色野花，山间潺潺的清澈小溪，时而就来抚摸脸颊的凉爽山风……多么令人流连忘返。但最让人兴奋的是，我们用脚步征服了这座大山！

如果没有不懈的坚持，我们就不会看到如此多的美景，如果没有不懈的坚持，我们就领略不到南岳的秀丽！

指导老师:谭盼

今天，我当值日班长

■四(3)班 李智超

期中考试过后，班主任邓老师在班上宣布了一项新规定：每个人轮流当值日班长。我听了可高兴了，因为平时看到班长成明峻站在讲台上当小老师的样子，我羡慕极了。

盼啊盼，今天，终于轮到我当了，我可是兴奋得一晚没睡好。瞧，早上的闹钟还没响，我就醒来了，匆匆地吃过早餐便往学校赶。一路上，我感觉空气是格外的清新。

一进教室，发现只有两三个同学比我早到，我便按老师之前提出的要求，拿书站到讲台前开始带同学们早读。我感觉自己真神气，可心里还是有点儿紧张，像十五个吊桶打水，毕竟是第一次，担心自己管不好。但一想到老师说过，如果哪个违反了班规，不听值日班长的话，那下午放学后就要多写一个家庭作业。想到这，我又直了直腰，壮了壮胆，大声地带大家朗读。整个早自习，大家都还表现不错。下课了，我们班上有两个特别喜欢追打的人，我可要盯紧了，因为追打不仅会扣班分，重要的是怕出安全问题。瞧！陈宇刚听到铃声就冲到了教室外面，我赶紧跟了上去，看他准备干什么。还好，他只是在走廊上玩。我又回到教室，看看地面是否有垃圾。嘿，平时爱乱扔垃圾的龙芳正把撕碎的纸屑随手扔到了地上。我连忙走到她面前，大声地叫住她：“龙芳，你怎么又随地扔垃圾？赶快捡起！”还好，她很配合我的工作，边捡边说：“对不起！班长同志，我马上捡好。”接下来的课间操、眼保健操都没出什么问题。

时间过得真快，一眨眼就到了放学的时间了。一天下来，我感觉好累，当班长可真不容易！

指导老师:邓雯月

做一个诚实的人

■四(2)班 王子旭

诚实是中华民族的传统美德，但我却做了一件不诚实的事。

记得有一次数学考试，试卷并不难，我很自信地觉得这次考试肯定能打满分，可写到最后的附加题时，我却怎么也想不出来。离考试结束时间越来越短，而我的附加题还是没有想出来，我急得像热锅上的蚂蚁。这时，我发现坐在旁边的同学早就把那道附加题做完了。于是，我从草稿本上撕下一张纸，在上面写道：附加题怎么写？然后，趁老师不注意时将这张纸丢到那位同学的桌子上。过了一会儿，他悄悄地把纸递还给我，纸上面还写着那道题的答案。我迅速把答案抄在试卷上，刚抄完，下课铃声就响了。我长长地呼了一口气，满意地把试卷交了上去。

第二天，老师拿着试卷面色凝重地对我们说：“看看你们这次考试，七八十分的特别多，题目那么简单，却只有一个人打满分。”说完，老师就把试卷发了下来。我看见试卷上那鲜红的“100”分，心里特别得意。正当我神气的时候，老师却叫道：“王子旭，这次考试就你打满分，你来给同学们讲一下附加题的解题思路。”听了这话，我顿时像霜打的茄子——蔫了。我慢慢地站了起来，心扑通扑通地狂跳，嘴里支支吾吾不知说什么好。老师又叫了我好几遍。我知道这关肯定过不了了，只好说：“老师，对不起！这道题我不会做，我是抄了同学的。”说完，红着脸耷拉着脑袋等着老师的批评。然而，老师并没有批评我，她只是语重心长地说：“王子旭，抄别人答案是很不对的，但你今天承认错误的勇气值得表扬。你要知道分数不是最重要的，做人的品格才是最重要的。高尔基有一句名言是这样说的，‘诚实是人生永远最美好的品质。’我们不要因为分数而失了做人的品质。”听了老师的话，我顿时明白了诚实是多么重要。

这件事虽然过去了很久，但“诚实”二字就像黑夜中的一盏指明灯，为我照亮前方的路。

指导老师:邓海燕

可爱的小白兔

■三(3)班 祝茂轩

八岁生日那天，妈妈给我买了一只可爱的小白兔。它全身雪白的，两只眼睛红红的，像两颗玉石，三瓣嘴，短尾巴。最特别的就是它的腿了，前腿短后腿长，走起路来一蹦一跳，真有趣！

它刚来我家的时候胆子非常小。我喂它白菜，它不吃；换个萝卜，还不吃，我就生气不理它了，谁知等我一走开，它就迅速地开吃了。恰好那天爷爷不小心把杯子掉在地上，那声音吓得它躲在笼子里一动也不动！嘿，胆子可真小！

日子一天天地过去了，小白兔的胆子变得越来越大了。它只要一看到我回来，就在笼子里不停地跳跃着，好像有很多高兴的事要跟我说。其实我知道它是饿了，便拿来它最喜欢吃的萝卜去喂它。有时天气好的话，我写完作业还会带它去院子底下的草坪里去玩。那草坪可成了它的乐园，它还会跟我玩捉迷藏呢。玩累了，它爬到我的腿上来舔我的手，弄得我痒痒的。

谢谢你，小白兔！谢谢你给我的童年带来了这么多快乐！

指导老师:刘澄

有趣的一件事

■三(2)班 谢梓恒

这天阳光明媚，晴空万里，太阳公公露出了笑脸，我们学校与衡阳晚报联合组织、带领小记者们参加“摘柚子”活动。一大早，我们穿上小记者服装，佩戴好小记者证，怀着无比激动的心情乘车前往果园采摘柚子。

车子一路飞驰，车窗里不停传出我们的欢声笑语。车子一停，我们一个个就像火箭一般冲下公交车，向柚子园奔去。满园的柚子，一眼望去，一个个金黄的大柚子就像一个个金色的大葫芦。

第一次见到这么多柚子树和柚子，我既兴奋又惊讶。“果园里一共有多少个柚子呢？”“柚子甜不甜呢？”……一连串的问题从我脑子里冒出来了。来不及细想，我就像小猴子一样迅速地爬上柚子树，一只手抓着树干，一只手托着柚子的底部用力一扯。哈哈！柚子到手了。正当我得意忘形想要向同伴炫耀时，脚下一滑，我差点从树上摔下来。幸好我及时稳住了神，不然就真的要摔个四脚朝天了。看来，做任何事都不能一心二用啊！

我把亲手摘的柚子献给我的家人，奶奶说：“柚子可真甜呀，甜到我心里去了。”她还夸我真厉害。此时，我的心里比吃蜜还甜呢。

通过这次活动，我明白了：只有用自己的双手获得的东西才是最珍贵的。活动中，我还懂得了爱护树木，体验了分享的甜蜜。摘柚子活动真有趣呀，真希望以后能多参加一些这样的活动。

指导老师:雷艳萍

《知识集锦》的自述

■六(1)班 刘颖欣

嗨，大家好！我是一本《知识集锦》。虽然我和别的《知识集锦》有着一样的红色外衣，却有着与别的《知识集锦》不同的待遇。他们的小主人非常宠爱他们，而我就没那么幸运了，主人不仅对我不理不睬，还时常把我弄得遍体鳞伤。

我是主人网购回来的。我当时一味地想，主人可真是个求知欲非常强烈的人，既然她找到了我，我一定会让她在我知识的海洋中遨游，享受知识的沐浴，让知识带给她快乐。

可是没多久，主人就把我遗弃在了书架的角落里。后来我才知道，原来，主人买下我只是为了应付考试用的，考试结束了，我就没用了。我伤心，我难过，为什么我的主人会如此讨厌我？

我在这阴冷的书架上不知道待了多久，直到有一天……

“刘颖欣，你都六年级了，《知识集锦》还没背，别人都背完了。从今天起，每天都要背，知道了吗？”“哦！”面对妈妈的要求，主人不得不从书架上找到了我。我本是欣喜若狂：主人终于愿意善待我了！主人翻开第一页，背着背着，就开始不耐烦了。我明白了，主人之所以不喜欢我，也许是因为她觉得我太枯燥无味了。可是主人不背，不记，不懂这些知识不行啊！于是，我开始去了解同龄人的兴趣与爱好。观察许久后，我想到了个好办法。我趁主人离开时，爬上了书桌，将“世界十大未解之谜”那一页翻了出来。等到主人回来了，只见她立即定睛在我身上。我心乱如麻，紧张得很。突然，主人把我捧了起来，开始认真地读起来。哈哈，果然，小孩子们都对这些感兴趣。

主人渐渐喜欢上了我，懂得的知识也渐渐增多，能说会写，作文水平也提高了不少。我真为主人感到高兴。

从此，我不再认为自己悲惨、可怜了。我最特殊、最幸福的！

指导老师:刘桂英